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Sayı : E-56020453-6I0-142-1822/4129
Konu : Yazılı soru önergesi /JvO/2023

TÜRKİYE BÜYÜK MİLLET MECLİSİ BAŞKANLIĞINA

İlgi: Kanunlar ve Kararlar Başkanlığı ifadeli, 04/07/2023 tarihli ve Z-43452547-120.07.04-
1242068 sayılı yazı.

İlgi yazınız ekinde alman, Kocaeli Milletvekili Ömer Faruk Gergerlioğlu tarafından
Bakanlığımıza yöneltilip yazılı olarak cevaplandırılması istenilen 7/551 Esas Nolu soru
önergesine ilişkin, Türkiye Büyük Millet Meclisi İçtüzüğünün 99. maddesi uyarınca
hazırlanan cevap ilişikte sunulmuştur.

Bilgilerinize arz ederim.

Yılmaz TUNÇ
Bakan

EK:

Soru önergesi cevabı (1 adet)
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Konu : Yazılı soru önergesi  X' / .\.02023

Sayın Ömer Faruk GERGERLİOĞLU
Kocaeli Milletvekili

TBMM

Bakanlığımıza yöneltilip yazılı olarak cevaplandırılması istenilen 7/551 Esas Nolu
soru önergesinin cevabı aşağıda sunulmuştur.

I- Arama, 5275 sayılı Ceza ve Güvenlik Tedbirlerinin İnfazı Hakkında Kanunun
"Arama" kenar başlıklı 36. ve 28/3/2020 tarihli ve 2324 sayılı Cumhurbaşkanı Kararı ile
yürürlüğe konulan Ceza İnfaz Kurumlarının Yönetimi ile Ceza ve Güvenlik Tedbirlerinin
İnfazı Hakkında Yönetmeliğin, "Arama, güvenlik tatbikatı ve sayım" kenar başlıklı 34.
maddesinde düzenlenmiştir.

Arama hükümlerini düzenleyen ceza infaz mevzuatımız. Ülkemizin taraf olduğu
sözleşmeler ve uluslararası düzenlemeler dikkate alınmak suretiyle hazırlanarak yürürlüğe
konulmuştur. Avrupa Konseyi Bakanlar Komitesinin Üye Devletlere Avrupa Cezaevi
Kuralları Hakkında REC (2006) 2 sayılı Tavsiye Kararının "Arama ve Kontroller" başlığını
taşıyan 54. maddesinde, görevlilerin arama yaparken uyacakları detaylı prosedürlerin olması,
arama yapılacak hallerin ve arama şekillerinin ulusal mevzuatta düzenlenmesi, aranan
kişilerin küçük düşürülmemesi, aramanın hemcins olan görevliler tarafından yapılması gibi
hususlara yer verilmiştir. Yönetmeliğin 34. maddesinde yer alan düzenleme de söz konusu
Tavsiye Kararındaki hükümler ile paralellik arz etmektedir.

Aramamn amacı, kurumda bulundurulması yasak olan eşya ve kanunla yasaklanan
uyuşturucu maddelerin yanı sıra telefon ve sim kartı gibi haberleşme araçları ile bıçak ve jilet
gibi kesici ve bereleyici aletlerin kuruma girişinin önüne geçmektir. Ayrıca, terör örgütlerinin
ceza infaz kurumundaki hükümlü ve tutuklularla bağlantılarını kesmek için örgütsel iletişim
niteliğinde değerlendirilebilecek haberleşme evrak ve belgelerinin kuruma girişinin
engellenmesi hedeflenmektedir.

Bu çerçevede insan onuru ve haysiyetine saygı ile utanma duygusunun ihlal
edilmemesi esasları doğrultusunda yapılan aramalar, kurumların güvenliğinin sağlanabilmesi
için tedbir amaçlı gerçekleştirilmekte olup, herhangi bir keyfî uygulama söz konusu değildir.

II- 5275 sayılı Kanunun 37. maddesinin birinci fıkrasında, kurumda, düzenli bir
yaşamın sürdürülmesi, güvenliğin ve disiplinin sağlanması bakımından kanun, yönetmelikler
ile idarenin uyulmasını emrettiği veya gerekli kıldığı davranış ve tutumlar, kusurlu olarak
ihlâl edildiğinde, hükümlüler hakkında eylemlerinin niteliği ile ağırlık derecesine göre
Kanunda belirtilen disiplin cezalarının uygulanacağı hükmü yer almaktadır.

Kanunun 38. maddesinde hükümlü ve tutukluların belirtilen kurallara uymamaları
hâlinde uygulanabilecek disiplin cezalarına yer verilmiş olup, 39 ilâ 44. maddelerinde disiplin
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cezalarının niteliği, uygulanma usulleri ile bu cezaları gerektiren eylemler, 47 ve 48.
maddelerinde ise disiplin cezasını gerektiren eylemlerin tekrarı halinde belirlenecek disiplin
cezaları ile disiplin cezalarının soruşturulması, infaz edilmesi ve kaldırılması usulleri
düzenlenmiştir.

Ayrıca hükümlü ve tutukluların kurum idaresinin kendileriyle ilgili her türlü disiplin
işlemine karşı infaz hâkimliği nezdinde şikâyet, infaz hâkimliği kararlarına karşı ise ağır ceza
mahkemesi nezdinde itiraz hakkı bulunduğu malûmlarıdır. Bu şekilde bağımsız yargı
denetiminden geçerek kesinleşen disiplin cezası kararları infaz edilmekte olup bu kararların
uygulanmasında herhangi bir keyfilik söz konusu değildir.

111- Tavşanlı Cumhuriyet Başsavcılıgıyla yapılan yazışmaya verilen 17/07/2023 tarihli
cevapta;

A) Soru önergesinde adı geçen ve Tavşanlı T Tipi Kapalı Ceza İnfaz Kurumunda
harmdırılan hükümlünün hakederek tahliye tarihinin 13/03/2039 olduğu,

B) Hükümlünün barmdırıldığı odada yapılan aramada, adı geçene ait orijinalliği
bozulmuş, ucu sivriltilmiş ve kaleme monte edilmiş bir tığ ele geçirildiği, hükümlü hakkında
kesici ve delici niteliği haiz eşya bulundurma sebebiyle başlatılan disiplin soruştuması
neticesinde Kurum Disiplin Kurulu Başkanlığı tarafından "11 gün hücreye koyma disiplin
cezası ile cezalandırılmasına karar verildiği, kararın infaz hâkimliği ve ağır ceza
mahkemesinin denetiminden geçerek kesinleştiği,

C) Kurumdaki tüm uygulamaların mevzuat hükümlerine uygun olarak yürütüldüğü,
Ç) Soru önergesinde belirtilen aksi yöndeki iddiaların gerçeği yansıtmadığı.
Bildirilmiştir.
Bilgilerinize sunulur.

Yılmaz TUNÇ
Bakan
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